

## **Роль органів студентського самоврядування у вирішенні соціально-побутових проблем студентів**

Органи студентського самоврядування повинні і відіграють надзвичайно велику роль у вирішенні соціально-побутових проблем студентів. Саме це і є одна із причин того, що студентське самоврядування є невід'ємною ланкою навчального процесу життя та розвитку студентів, що студентське самоврядування потрібно впроваджувати фактично, а не тільки юридично, та розвивати.

Серед великої кількості проблем студентів найбільш поширенішими є такі:

- **ХАРЧУВАННЯ СТУДЕНТІВ у ВНЗ.** Як відомо у студентів не завжди є можливість харчуватись у різноманітних кафе та буфетах приватних підприємців. Тому, як правило, студенти харчуються в їдальнях ВНЗ. Тут частину вартості їжі оплачує держава, а частину самі студенти. У будь-якому випадку студентам краще і вигідніше поїсти у їдальні. Але чи завжди ця їжа йде на користь студентам? Чи завжди продукти є свіжими, а страви гарно приготовленими? Так, звичайно, студентів обманюють, продаючи їм їжу, приготовлену із дешевих, неякісних продуктів. Надзвичайно велика кількість одиничних студентських отруєнь, збільшується кількість студентів, у яких гастрит та язва... Активісти студентського управління мають право, та й що казати, повинні, контролювати процеси такого характеру у ВНЗ. Члени студентської ради повинні знати, перевіряти та контролювати ситуацію у навчальному закладі, реагувати на скарги студентів, перевіряти якість харчування у їдальнях, приватних кафе та буфетах, які знаходяться у ВНЗ або на території ВНЗ.

- **ПРОЖИВАННЯ СТУДЕНТІВ.** Надзвичайно важливим питанням в Україні є проживання іногородніх студентів. На дану тему з'являється велика кількість питань. Чи забезпечується достатня кількість житлових приміщень? Чи

відповідають нормам проживання дані житлові приміщення? Які умови проживання? Кожен іногородній студент зіткнувся із проблемами гуртожитку. Кімнат завжди не достатньо, житлові умови жахливі, кімнати заселяються такою кількістю студентів, що не відповідають нормам. Дуже часто, внаслідок невиконання обов'язків різних служб, зникає гаряча, та й взагалі вода, світло... У гуртожитках ВНЗ також утворюється орган студентського самоуправління, який працює у напрямку покращення умов проживання студентів.

• **ПРОЇЗД У МІСЬКОМУ ТРАНСПОРТІ.** Досить важливим питанням є вартість проїзду студентів у транспорті. В середньому за місяць студент на проїзд до навчального закладу витрачає приблизно 50 грн. Стипендія? Копійки, яких навіть на харчування у вузах не вистачає. А чи не кожному студентові хочеться ввечері піти в кіно, театр, на дискотеку, просто погуляти із друзями? Звичайно, усім. А одягнутись гарно, мабуть, кожному до вподоби. Хіба усі батьки можуть достатньо забезпечити своїх дітей? То чи дійсно 50 грн. є нормальною цифрою? Звичайно, вартість проїзду студентів потрібно знижувати, а не навпаки, як зараз.

Не менш важливим є також і напрямок роботи студентського самоуправління у **ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ**, адже даний напрямок роботи вирішує іще чималу кількість проблем, серед яких і соціально-побутові:

• **КУРІННЯ, АЛКОГОЛЬ, НАРКОТИКИ, ДІДІВЩИНА...** І цей перелік можна ще довго продовжувати... Можливо кожен із нас чув слова: „А що може зробити студентське самоврядування? Ви не в змозі нічого виправити...” Хіба залучення студентів до організування масових проектів не навчає їх відповідальності та дисципліні? Хіба постійне спілкування із кращими студентами вузів не показує іншим студентам, що куріння, алкоголь, наркотики та насилля це чорна дірка, і що в житті є безліч інших способів отримати насолоду, насолоду від роботи, яку виконуєш, від спілкування із людьми, насолоду від того, що приносиш користь не тільки для себе, але й для інших? Однозначно **ТАК!**

• **ВІДНОСИНИ МІЖ СТУДЕНТАМИ ТА ВИКЛАДАЧАМИ.** Вічна проблема, яка обов'язково повинна розглядатися, причина багатьох переживань та необдуманих вчинків. При конфлікті у людини під впливом емоцій спрацьовує інстинкт захисту. Що

ми робимо, коли нас зачіпають, ми захищаємося, огризаємося. Так і у конфлікті більшість людей переходять, як правило, на особисте, що є не допустимим, безвихіддю для розв'язання суперечки. Для розв'язання конфлікту необхідна раціональна оцінка та діагностика причин конфлікту, зацікавленість двох сторін та сумісний пошук шляхів подолання конфлікту.

Над усіми вище сказаними проблемами працюють активісти студентського самоврядування і, як показує практика, робота не є марною.

В.М. Ільків

Івано-Франківський інститут менеджменту  
філія Тернопільського національного економічного  
університету

### **Роль органів студентського самоврядування у вирішенні соціально-побутових проблем студентів**

Яка мета створення органів студентського самоврядування ( далі ОСС )? Напевно не кожен студент будь-якого ВУЗу України зможе дати відповідь на це запитання. Значить, це є нашою проблемою, що ми не повідомили кожного студента про його сутність.

ОСС існує для того, захищати права студентів та відстоювати їхні інтереси. Він функціонує з метою забезпечення виконання студентами своїх обов'язків та захисту їх прав і сприяє гармонійному розвитку особистості студента, формуванню у нього навичок майбутнього організатора, керівника.

Перевищення повноважень збоку викладачів та керівництва ВУЗів, хабарництво, неефективне використання коштів, які студенти сплачують за навчання, не якісна освіта та багато інших проблем тепер матимуть кінець. Оскільки за всім цим уже наглядає ОСС, які негайно фіксують ці правопорушення і вживає заходи щодо їх припинення.

ОСС може вирішувати багато серйозних соціально-побутових студентських проблем, також їхніми завданнями є :

1. Забезпечення і захист прав та інтересів студентів.
2. Сприяння виконанню студентами своїх обов'язків.
3. Сприяння навчальній, науковій та творчій діяльності